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Orarol maradt feladatok

. 10 kulcsbél egy olyan van, amelyik nyitja az ajtét, de nem tudjuk, melyik. Mennyi a
val6szintisége, hogy hatodik probalkozasra sikeriil kinyitnunk az ajtot, ha
a) egymads utan probalgatjuk a kulcsokat, és mindig félretessziik azt, amelyik nem nyi-
totta az ajtot;
b) naponként csak egyszer probalkozunk, de méasnapra nem tudjuk, melyik kulcsot
probéaltuk mar.

Megoldas: a) Annak a valdszinisége, hogy elsore nem sikeril, 2 15, annak, hogy mdsodikra
nem sikeriil, feltéve, hogy elsére nem sikerilt, S g, mert mdr csak 9 kulcs kozil vdlaszthatunk.
Annak, hogy harmadikra nem sikeril, ha az elsé kettd nem wvolt jo, 8, es igy tovdbb, végiil

annak, hogy a hatodik jo lesz, ha az elsd 6t probalkozds sikertelen volt, =. Tehdt a szorzat-
szabdly szerint a valdsziniség - 0 % . % e % . % = %

1
5.1
b) A prébidlkozdsok fiiggetlensége miatt a valdsziniség ( 5)° " 16-
. 3 fehér, 4 zold és 2 piros goly6 van egy dobozban. Harmat kihtizunk egymas utan vissza-
tevés nélkiil. Szamitsuk ki a kovetkezd események valdszintiségét.
a) Az els6 és a harmadik goly6 szine azonos.
b) Az els6 fehér, feltéve, hogy az els6 és a harmadik szine azonos.

c) Az els6 és a harmadik szine azonos, feltéve, hogy az els6 fehér.

Megoldas: a) Ugy tekinthetjiik, hogy az egyszind golydk is megkilonboztethetéek. Ez azt
jelenti, hogy 9 -8 -7 = 504 fajta hiuzdssorozat van, és ezek mind azonos valdsziniségiek.
Ezek kézil xyx alaki (aholy = x is lehetséges) 3-2-7+4-3-7T+2-1-7=20-7=140. (Az
elsé és harmadik golyordl dontink elészor a sorozat leirdsdndl, csak aztdn a kozépsdérdl.)
Tehdt a valdsziniiség 140/504 = 5/18.

b) Az xyx sorozatok kézil a fehér-valami-fehér sorozatok szima 3 -2 -7 = 42, igy a
valdsziniség 42/140 = 3/10.

c) A fehérrel kezd6dd sorozatok szima 3-8 -7 = 168, ebbdl a fehér-valami-fehér sorozatoké
42, tehdt a valdsziniség i.

Hazi feladatok

. (F13) Tegyiik fel, hogy egy varos vizellatasa 0,98 valoszintiséggel akadalytalan az év
barmely napjén. Mekkora annak a val6sziniisége, hogy egy év alatt pontosan 3 napon
lesz akadalytalan a vizellatas, fiiggetlenséget feltételezve az egyes napok vizellatasa kozott.

. (F14) Két ut vezet A varosbol B varosba és szintén két ut B-bsl C' varosba. Mind a négy
it egymastol fiiggetleniil, p valészintiséggel jarhatatlan a ho miatt. Feltéve, hogy A-bol
C-be nincs jarhat6 1it, mi a valdszintisége, hogy A-bo6l B-be van jarhaté at?

. (F16) Valaki a céltabla 10-es, 20-as, 30-as, 50-es korgytrtibe rendre %, %, %, %
valoszintiséggel talal. Mi a valoszintisége, hogy 15 16vésbél 5 a 10-es, 3 a 20-as, 4 a 30-as,

3 az 50-es gytrtibe talal?

. (F42) Legyenek A, B, C teljesen fiiggetlen eseményeket leir6 halmazok egy eseménytérben.
Tegyiik fel, hogy P(A) = 1, P(B) = &, P(C) = 1. Mennyi a P(AU B|B U C) feltételes
valoszintiség?

. Egy kockat 10-szer feldobunk. Mennyi a valbszintisége, hogy a hetedik dobas egyes volt,
ha tudjuk, hogy 4-szer dobtunk egyest?
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. Egy dobozban 3 fehér, 4 z6ld, 2 piros golyé van. Addig hizunk beléle visszatevés nélkiil,
amig egy pirosat nem huizunk. Mennyi a valészintisége, hogy éppen 2 fehéret és 1 zoldet
htizunk addig valamilyen sorrendben?

. Egy kockaval n-szer dobunk. Mi a valdszintisége, hogy nem dobjuk kétszer egymés utén
ugyanazt a szdmot?

Eredmények
1. (°3%) - 0,023 0, 98%62

2. Legyen X — Y annak a jele, hogy X varosbol el lehet jutni Y varosba, X - Y pedig
annak, hogy nem lehet eljutni. Ekkor P(A +»B) = P(B »C) = p?, P(A — B) =
P(B—C)=1-p* P(A—C)=(1-p*)* P4 »C)=1-(1-p*)?=p*(2-p),
P(A—Bé A »C)=P(A— Bés B »C)=(1-p?)p?, és végiill P(A — B|A »C) =
(1 —p2)/(2 —p?).

s (5) ) 6 G)

(A+B|B+ C) = P((A+ B)(B+C))/P(B+C) = 3.



